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0. Ficha técnica y caracterización 
de la muestra
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0.1. Ficha técnica

4

Universo

Personas Mayores incluidas en la base de datos facilitada por la Dirección General de Mayores y
que disponían de número de teléfono (7326 registros).

Tamaño y error muestral

1204 entrevistas, lo que supone la obtención de un error muestral del 2,79% (para un intervalo
de confianza del 95% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde p=q=0,5)

Selección de informantes

Censal sobre la base de datos de personas mayores del Padrón Municipal de habitantes de
Madrid.

Técnica de recogida de la información

Entrevista telefónica asistida por ordenador mediante sistema CATI.

Fechas de recogida de la información

Del 15 de febrero al 03 de marzo de 2020

Trabajo realizado por:

SIGMA DOS – www.sigmados.com
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0.2 Caracterización de la muestra

Sexo de los entrevistados

Hombre
40,9%

Mujer
59,1%

Edad de los entrevistados

22,3%

25,8%

21,3%

30,5%

De 65 a 69 años

De 70 a 74 años

De 75 a 79 años

80 años más

Dificultad para desarrollar las actividades de la vida diaria con autonomía

Base=1204

79,5%

20,5%

No tiene ninguna difilcutad

Si tiene algún tipo de dificultad
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0.2 Caracterización de la muestra

Distrito de residencia

2,8%
5,1%

4,7%
5,3%

4,7%
4,8%

4,4%
6,9%

4,1%
9,1%

7,1%
2,8%

5,3%
4,7%

8,6%
5,8%

3,8%
1,7%

1,2%
5,0%

2,0%

Centro
Arganzuela

Retiro
Salamanca
Chamartín

Tetuán
Chamberí
Fuencarral

Moncloa
Latina

Carabanchel
Usera

Puenta de Vallecas
Moratalaz

Ciudad Lineal
Hortaleza
Villaverde

Villa de Vallecas
Vicálvaro
San Blas
Barajas

Base=1204
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0.2 Caracterización de la muestra

Zonas económicas

Base=1204

Zona 1

Retiro
Chamberí
Salamanca
Chamartín

Zona 2

Barajas
Moncloa - Aravaca
Fuencarral - El Pardo
Hortaleza
Arganzuela

Zona 3

Centro
C. Lineal
Tetuán
Moratalaz
San Blas

Zona 4

Villa de Vallecas
Vicálvaro
Latina
Carabanchel

Zona 5
Villaverde
Usera
Puente de Vallecas

Zona 1
19,0%

Zona 2
23,8%

Zona3
25,9%

Zona4
19,2%

Zona 5
12,0%
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1. Espacios al aire libre y edificios
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1.1 ENTORNO 

Madrid es una ciudad…

Base=1204

9

32,8%

39,5%

42,0%

37,1%

24,9%

22,2%

0,2%

1,2%

Sin ruidos

No contaminada

En desacuerdo  (0-3) Indiferente (4-6) Cumple (7-10) Ns/Nc

Madrid es una ciudad… (valoración media)

4,50 

4,08 

Sin ruidos

No contaminada

Desviación típica

2,89

2,89
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1.2 Parques y espacios verdes

Los parques y espacios verdes en Madrid…

Base=1204
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14,0%

17,7%

14,1%

12,8%

53,3%

26,2%

24,9%

34,4%

36,1%

39,5%

32,2%

34,6%

21,7%

36,0%

34,2%

33,6%

47,8%

40,5%

44,5%

45,7%

6,5%

28,6%

29,1%

20,5%

2,1%

2,3%

9,1%

7,0%

18,5%

9,3%

11,8%

11,5%

Están bien cuidados

Están limpios

Son seguros

Disponen de suficientes asientos

Disponen de suficientes baños públicos

Disponen de suficientes zonas específicas para personas mayores

Disponen de rampas y barandillas para facilitar la accesibilidad

Disponen de suficientes fuentes de agua potable

En desacuerdo  (0-3) Indiferente (4-6) De acuerdo (7-10) Ns/Nc
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1.2 Parques y espacios verdes

Los parques y espacios verdes en Madrid… (valoración media)

Base=1204
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6,13 

5,68 

6,02 

6,18 

2,57 

5,00 

5,00 

4,32 

Están bien cuidados

Están limpios

Son seguros

Disponen de suficientes asientos

Disponen de suficientes baños públicos

Disponen de suficientes zonas específicas para
personas mayores

Disponen de rampas y barandillas para facilitar
la accesibilidad

Disponen de suficientes fuentes de agua
potable

Desviación típica

2,60

2,65

2,60

2,51

2,61

2,79

2,78

2,82
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1.2 Calles y aceras

Las calles y aceras de Madrid…

Base=1204
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37,1%

30,7%

11,6%

21,8%

42,7%

22,3%

33,0%

14,4%

28,4%

54,1%

39,4%

42,5%

33,7%

37,5%

40,6%

34,7%

39,1%

41,7%

43,7%

28,6%

22,9%

24,3%

52,3%

38,2%

16,4%

39,3%

21,1%

42,2%

25,4%

14,0%

0,6%

2,5%

2,3%

2,5%

0,2%

3,7%

6,8%

1,7%

2,5%

3,4%

Están limpias

Disponen de suficientes asientos o bancos

Están bien iluminadas

Son seguras, no da miedo caminar por ellas

Se encuentran en buen estado de conservación (no se observan
baldosines rotos)

Disponen de rebajes para facilitar la subida y bajada con silla de
ruedas, carro o similar

Los alcorques (agujero que hay alrededor del tronco del árbol) están
enrasados a nivel de las aceras

Son suficientemente anchas

Están libres de obstáculos (terrazas, bolardos, cartelería, …

ciclistas, motoristas y personas con patinetes respetan el no circular
por las aceras

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Base=1204

13

Desviación típica

2,66

2,79

2,74

2,41

2,63

2,83

2,84

2,69

2,36

2,70

3,82

5,45

4,39

5,92

4,75

3,16

Se encuentran en buen estado de conservación (no se
observan baldosines rotos)

Disponen de rebajes para facilitar la subida y bajada con silla
de ruedas, carro o similar

Los alcorques (agujero que hay alrededor del tronco del
árbol) están enrasados a nivel de las aceras

Son suficientemente anchas

Están libres de obstáculos (terrazas, bolardos, cartelería, …

ciclistas, motoristas y personas con patinetes respetan el no
circular por las aceras

A
C

ER
A

S
1.2 Calles y aceras

Las calles y aceras de Madrid…

4,23

4,64

6,38

5,37

Están limpias

Disponen de suficientes asientos o bancos

Están bien iluminadas

Son seguras, no da miedo caminar por ellas

C
A

LL
ES
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1.3 Pasos de peatones y semáforos en Madrid

Pasos de peatones y semáforos en Madrid…

Base=1204

14

7,4%

14,4%

13,5%

7,6%

9,6%

4,4%

31,1%

29,9%

34,7%

30,9%

33,4%

25,2%

59,6%

37,4%

49,0%

55,9%

55,5%

68,0%

1,9%

18,4%

2,7%

5,6%

1,5%

2,3%

Son suficientes

Son antideslizantes

Son seguros, permiten cruzar las calles sin
peligro

Están correctamente ubicados

Los semáforos duran el tiempo necesario para
que cruce el peatón

Los semáforos están bien señalizados (auditiva y
visualmente)

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

PA
SO

S 
D

E 
PE

A
T

O
N

ES
SE

M
Á

FO
R

O
S
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Base=1204

15

Desviación típica

2,20

2,67

2,48

2,22

2,33

2,04

PA
SO

S 
D

E 
PE

A
T

O
N

ES
1.3 Pasos de peatones y semáforos

Las pasos de peatones y semáforos de Madrid… (valoración media)

SE
M

Á
FO

R
O

S

6,79

5,85

6,19

6,66

Son suficientes

Son antideslizantes

Son seguros, permiten cruzar
las calles sin peligro

Están correctamente ubicados

6,59

7,26

Los semáforos duran el tiempo
necesario para que cruce el…

Los semáforos están bien
señalizados (auditiva y…
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1.4 Carril bici

Los carriles bici en Madrid…

Base=1204
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26,3%

30,6%

24,8%

28,2%

28,9%

28,7%

19,0%

15,4%

21,0%

26,5%

25,1%

25,5%

Están bien planificados

Son usados correctamente

Están bien señalizados y son seguros

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

4,46

4,09

4,68

Están bien planificados

Son usados correctamente

Están bien señalizados y son seguros

Desviación típica

2,90

2,78

2,83
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1.5 Baños y edificios públicos

Los baños y edificios públicos en Madrid…

Base=1204

17

42,9%

18,3%

21,2%

14,5%

12,1%

18,1%

11,5%

17,3%

12,7%

12,2%

3,7%

6,7%

11,7%

6,1%

9,0%

35,4%

63,5%

49,8%

66,6%

66,7%

Son suficientes

Están adaptados a las discapacidades

Están bien señalizados

Están limpios

Son seguros

9,6%

10,9%

10,5%

7,5%

28,2%

31,1%

19,8%

26,1%

48,0%

38,6%

31,3%

48,2%

14,3%

19,4%

38,5%

18,3%

Son accesibles para personas con
discapacidad

Tienen zonas de descanso con asientos
cómodo

Tienen baños accesibles a personas con
discapacidad

Están bien señalizados

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

B
A
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O

S 
PÚ

B
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S
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1.5 Baños y edificios públicos

Los baños y edificios públicos en Madrid… (valoración media)

Base=1204
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B
A

Ñ
O

S 
PÚ

B
LI

C
O

S
ED

IF
IC

IO
S 

PÚ
B

LI
C

O
S 

  

2,58

3,58

4,11

3,75

4,33

Son suficientes

Están adaptados a las discapacidades

Están bien señalizados

Están limpios

Son seguros

Desviación típica

2,37

2,91

2,91

2,90

3.02

2.42

2,44

2.68

2.29

6,48

6,10

6,06

6,67

Son accesibles para personas con discapacidad

Tienen zonas de descanso con asientos cómodo

Tienen baños accesibles a personas con discapacidad

Están bien señalizados
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2. Viviendas

19
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2.1 Acceso a las viviendas privadas y públicas

Las viviendas privadas y públicas de Madrid…

Base=1204

20

59,6%

60,6%

52,5%

20,2%

19,6%

31,8%

2,7%

2,0%

7,1%

17,4%

17,8%

8,6%

El precio de la vivienda es accesible para las personas
mayores

El precio del alquiler es accesible para las personas
mayores

Los costes ligados a la vivienda (IBI, comunidad,  ..)
son asumibles por las personas mayores

59,6%

60,6%

20,2%

19,6%

2,7%

2,0%

17,4%

17,8%

Existen opciones de viviendas compartidas con personas
de la misma generación o intergeneracionales

Existen opciones de vivienda adecuada y accesible
(incluidas personas frágiles y con discapacidad)

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

V
IV

IE
N

D
A

 P
R

IV
A

D
A

V
IV

IE
N

D
A

 P
Ú

B
LI

C
A
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El acceso a las viviendas privadas y públicas en Madrid … (valoración media)

Base=1204

21

Desviación típica

2,19

2,10

2,40

2,72

2.53

2.1 Acceso a las viviendas privadas y públicas
V

IV
IE

N
D

A
 P

R
IV

A
D

A
V

IV
IE

N
D

A
 P

Ú
B

LI
C

A

2,03

2,02

3,09

El precio de la vivienda es accesible para las personas
mayores

El precio del alquiler es accesible para las personas
mayores

Los costes ligados a la vivienda (IBI, comunidad,  ..)
son asumibles por las personas mayores

3,84

3,39

Existen opciones de viviendas compartidas con
personas de la misma generación o intergeneracionales

Existen opciones de vivienda adecuada y accesible
(incluidas personas frágiles y con discapacidad)
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2.2. Diseño de las viviendas y ayudas de la administración 

pública para realizar reformas en los domicilios

Valoración del diseño de las viviendas y de las ayudas de la Administración pública para la reforma 
de los domicilios en Madrid…

Base=1204

22

D
IS

EÑ
O

R
EF

O
R

M
A

S

25,6%

23,3%

26,4%

27,9%

15,0%

17,6%

33,1%

31,2%

El interior de las viviendas de Madrid se adecúa a las 
personas mayores en cuanto a diseño, servicios y 
equipamiento (baños adaptados, luz, espacio…)

El exterior de las viviendas de Madrid se adecúa a las 
personas mayores en cuanto a diseño, servicios y 
equipamiento (ascensor, iluminación, espacio…) 

38,8%

35,7%

17,7%

23,6%

7,4%

9,0%

36,1%

31,7%

Para hacer la vivienda particular más adecuada y accesible
a las personas mayores

Para hacer las comunidades de vecinos más adecuadas y
accesibles a las personas mayores

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Valoración del diseño de las viviendas y de las ayudas de la Administración pública para la reforma de los 
domicilios en Madrid… (valoración media)

Base=1204
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D
IS

EÑ
O

R
EF

O
R

M
A

S

4,33

4,57

El interior de las viviendas de Madrid se adecúa a las personas 
mayores en cuanto a diseño, servicios y equipamiento (baños 

adaptados, luz, espacio…)

El exterior de las viviendas de Madrid se adecúa a las 
personas mayores en cuanto a diseño, servicios y 
equipamiento (ascensor, iluminación, espacio…) 

Desviación típica

2,78

2,72

2.76

2.77

2,94

3,32

Para hacer la vivienda particular más adecuada y accesible a las
personas mayores

Para hacer las comunidades de vecinos más adecuadas y
accesibles a las personas mayores

2.2. Diseño de las viviendas y ayudas de la administración 

pública para realizar reformas en los domicilios
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3. Valoración general
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3.1 Valoración general

Teniendo en cuenta todos sus servicios de la ciudad de Madrid y no sólo los aspectos que 
hemos valorado hasta ahora… (% y valoración media)

Base=1204

25

4,1%

4,5%

16,2%

22,3%

79,3%

71,0%

0,4%

2,2%

Considera que está satisfecho de vivir en Madrid

Considera que Madrid es una ciudad amigable con las
personas mayores

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

7,99

7,55

Está satisfecho de vivir en Madrid

Considera que Madrid es una ciudad amigable con las
personas mayores

Desviación típica

2,19

2,18
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0. Ficha técnica y caracterización 
de la muestra

3
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0.1. Ficha técnica

4

Universo

Personas Mayores incluidas en la base de datos facilitada por la Dirección General de Mayores y
que disponían de número de teléfono (7327 registros).

Tamaño y error muestral

1200 entrevistas, lo que supone la obtención de un error muestral del 2,80% (para un intervalo
de confianza del 95% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde p=q=0,5)

Selección de informantes

Censal sobre la base de datos de personas mayores del padrón municipal de habitantes de
Madrid.

Técnica de recogida de la información

Entrevista telefónica asistida por ordenador mediante sistema CATI.

Fechas de recogida de la información

Del 1 al 9 de marzo de 2020

Trabajo realizado por:

SIGMA DOS – www.sigmados.com
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0.2 Caracterización de la muestra

Sexo de los entrevistados Edad de los entrevistados

Dificultad para desarrollar las actividades de la vida diaria con autonomía

Base=1200

Hombre
40,8%

Mujer
59,2%

24,0%

25,9%

21,5%

28,6%

De 65 a 69 años

De 70 a 74 años

De 75 a 79 años

80 años más

81,9%

18,1%

No tiene ninguna difilcutad

Si tiene algún tipo de dificultad
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0.2 Caracterización de la muestra

Distrito de residencia

Base=1200

3,8%
6,0%

5,3%
5,7%

5,0%
3,6%

5,4%
7,9%

3,5%
8,3%

6,2%
3,3%

5,5%
4,6%

7,6%
6,3%

3,3%
2,5%

1,3%
3,8%

1,3%

Centro
Arganzuela

Retiro
Salamanca
Chamartín

Tetuán
Chamberí
Fuencarral

Moncloa
Latina

Carabanchel
Usera

Puenta de Vallecas
Moratalaz

Ciudad Lineal
Hortaleza
Villaverde

Villa de Vallecas
Vicálvaro
San Blas
Barajas
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0.2 Caracterización de la muestra

Zonas económicas

Base=1200

Zona 1

Retiro
Chamberí
Salamanca
Chamartín

Zona 2

Barajas
Moncloa - Aravaca
Fuencarral - El Pardo
Hortaleza
Arganzuela

Zona 3

Centro
C. Lineal
Tetuán
Moratalaz
San Blas

Zona 4

Villa de Vallecas
Vicálvaro
Latina
Carabanchel

Zona 5
Villaverde
Usera
Puente de Vallecas

Zona 1
21%Zona 2

25%

Zona3
23%

Zona4
18%

Zona 5
12%
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1. Apoyo de familias y entorno social
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1.0 Apoyo de familias y entorno social

Resumen de las valoraciones medias incluidas en el capítulo

Base=1200

9

Desviación 
típica

2,17

2.15

1.98

2,68

2.67

2.61

2.75

2.58

2.32

2.32

FA
M

IL
IA

S
ES

T
A

B
LE

C
IM

IE
N

T
O

S
V

EC
IN

O
S

8,08

7,80

8,69

6,44

Son el apoyo principal de las personas mayores

Valoran lo que las personas mayores aportan al entorno familia

Vivir en familia evita los sentimientos de soledad

Las generaciones más jóvenes participan en el cuidado de las
personas mayores cuando lo necesitan

6,18

5,89

6,22

Son un apoyo para las personas mayores

Valoran lo que las personas mayores aportan al vecindario

Las redes vecinales de apoyo evitan los sentimientos de soledad

6,51

6,83

7,42

Son un apoyo para las personas mayores

Valoran a las personas mayores y lo que éstas aportan a sus
comercios

Se dispone de servicios de pedido a domicilio accesible a
personas mayores
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1.1 Familia, vecinos y comerciantes

En Madrid…

Base= 1200

10

Media/Desv. 
Típica

8,08
(2,17)

7,80
(2,15)

8,69
(1,98)

6,44
(2,68)

FA
M

IL
IA

S
ES

T
A

B
LE

C
IM

IE
N

T
O

S
V

EC
IN

O
S

6,18
(2,67)

5,89
(2,61)

6,22
(2,75)

6,51
(2,58)

6,83
(2,32)

7,42
(2,32)

3,2%

3,6%

2,6%

11,4%

17,2%

19,8%

10,4%

37,0%

78,1%

73,8%

84,2%

46,7%

1,6%

2,8%

2,8%

4,9%

Son el apoyo principal de las personas mayores

Valoran lo que las personas mayores aportan al entorno familia

Vivir en familia evita los sentimientos de soledad

Las generaciones más jóvenes participan en el cuidado de las personas
mayores cuando lo necesitan

13,7%

14,3%

12,9%

36,3%

37,9%

29,5%

47,2%

40,2%

42,4%

2,8%

7,6%

15,2%

Son un apoyo para las personas mayores

Valoran lo que las personas mayores aportan al vecindario

Las redes vecinales de apoyo evitan los sentimientos de soledad

10,4%

7,3%

12,9%

32,3%

28,7%

29,5%

50,4%

55,3%

42,4%

6,8%

8,7%

15,2%

Son un apoyo para las personas mayores

Valoran a las personas mayores y lo que éstas aportan a sus comercios

Se dispone de servicios de pedido a domicilio accesible a personas
mayores

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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2. Empleo y participación
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Resumen de las valoraciones medias incluidas en el capítulo Base=1200

12

2.1 Empleo y participación

4,70

4,68

5,84

7,16

Existen programas de empleo flexibles adaptados para
personas mayores

Se presta apoyo a los emprendedores (mayores que quieran
crear una empresa)

Existen servicios de la administración pública que informan y
orientan en la etapa de la jubilación

La jubilación debería ser una elección y no obligatoria

Desviación 
típica

3,06

3.02

2.85

2,75

2.46

2.47

1.90

2.58

2.32

2.32

EM
PL

EO
PA

R
T

IC
IP

A
C

IÓ
N

V
O

LU
N

T
A

R
IA

D
O 6,87

6,53

8,21

Existen suficientes iniciativas de voluntariado para que las personas
mayores colaboren y se beneficien en ellas

Existe apoyo para las organizaciones de voluntariado

Puede ser una buena medida para paliar la soledad

4,73

6,29

7,60

6,37

Las personas mayores tienen suficiente representación en los órganos de
participación promovidos por las administraciones públicas

En Madrid existen programas para personas mayores que fomentan su
participación

La edad no es una barrera para la participación en cualquier asociación

Las personas mayores intervienen en actividades políticas (mítines,
manifestaciones, firma de peticiones, presupuestos participativos u otras

consultas públicas)
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Base=1200

13

2.1 Empleo y jubilación

Media/  Desv. 
típica

4,70
(3,06)

4,68
(3.02)

5,84
(2.85)

7,16
(2,75)

EM
PL

EO
 Y

 JU
B

IL
A

C
IÓ

N

En Madrid…

18,8%

17,9%

14,1%

9,3%

21,3%

21,6%

25,0%

19,3%

17,4%

16,0%

33,6%

61,8%

42,5%

44,5%

27,3%

9,7%

Existen programas de empleo flexibles adaptados para
personas mayores

Se presta apoyo a los emprendedores (mayores que
quieran crear una empresa)

Existen servicios de la administración pública que
informan y orientan en la etapa de la jubilación

La jubilación debería ser una elección y no obligatoria

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Base=1200

14

2.2 Voluntariado y participación cívica

Media/ Desv. 
típica

6.87
(2,46)

6,53
(2.47)

8,21
(1.90)

4,73
(2.63)

6,29
(2.58)

7,60
(2.24)

6,37
(2,67)

PA
R

T
IC

IP
A

C
IÓ

N
 

C
ÍV

IC
A

V
O

LU
N

T
A

R
IA

D
O

En Madrid…

7,1%

7,2%

2,4%

25,3%

23,5%

10,3%

48,9%

36,9%

78,8%

18,7%

32,4%

8,4%

Existen suficientes iniciativas de voluntariado para que las personas
mayores colaboren y se beneficien en ellas

Existe apoyo para las organizaciones de voluntariado

Puede ser una buena medida para paliar la soledad

21,9%

10,9%

4,9%

11,4%

38,3%

26,8%

18,8%

28,3%

18,4%

38,8%

70,3%

46,0%

21,3%

23,5%

6,0%

14,3%

Las personas mayores tienen suficiente representación en los
órganos de participación promovidos por las administraciones

públicas

En Madrid existen programas para personas mayores que
fomentan su participación

La edad no es una barrera para la participación en cualquier
asociación

Las personas mayores intervienen en actividades políticas (mítines,
manifestaciones, firma de peticiones, presupuestos participativos u

otras consultas públicas)

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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3.0 Respeto e inclusión social

Resumen de las valoraciones medias incluidas en el capítulo Base=1200

16

Desviación 
típica

2,77
2.77
2.67
2,79
2,82

2.69
2.24
2.99

2,70
2.76

2.68
2,74
2,44

IN
C

LU
SI

Ó
N

 
SO

C
IA

L
SE

R
V

IC
IO

S
IM

A
G

EN
IN

T
ER

G
EN

ER
A

C
IO

N
A

LI
D

A
D

4,77

5,47

5,09

6,27

5,12

A las personas mayores en Madrid se las incluye en la toma de decisiones de
asuntos que les afectan

A las personas mayores en Madrid se les reconoce por su experiencia y por su
aportación a la sociedad

A las personas mayores en Madrid se les incluye como informantes, mentores, y
beneficiarios clave

En la inclusión social de las personas mayores no existe diferencias por cuestión de
género

En las políticas de actividades de ocio, públicas y privadas, se tiene en cuenta a las
personas mayores con situación económica desfavorable

6,07

7,16

4,83

Están orientados a las necesidades de las personas mayores

El trato y la capacitación de los profesionales que atienden a las personas mayores es
adecuado

A las personas mayores en Madrid se les consulta sobre la manera más adecuada de
ofrecerles un mejor servicio público

5,23

5,20

Los medios de comunicación (prensa, radio, televisión) incluyen a personas mayores
en las imágenes mostrándolas en forma positiva y sin estereotipos

En la educación pública se incluyen programas que tratan sobre el envejecimiento y las
personas mayores

5,69

5,49

6,90

Se incluye a las personas mayores cuando se organizan actividades para las familias

Se ofrecen actividades donde se reúnen distintas generaciones y se comparten
conocimientos y experiencias

Las personas mayores pueden participar en todos los eventos públicos de Madrid (no
están discriminadas por su edad)
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3.1 Inclusión social y servicios

En Madrid…

Base=1200

17

Media/  Desv. 
típica

4,77
(2,77)

5,47
(2.77)

5,09
(2.67)

6,27
(2,79)

5,12
(2,82)

6,07
(2.69)

7,16
(2.24)

4,83
(2.99)

IN
C

LU
SI

Ó
N

 S
O

C
IA

L
SE

R
V

IC
IO

S

24,2%

20,1%

18,9%

12,9%

19,9%

37,0%

38,0%

36,6%

29,8%

33,3%

22,1%

32,4%

22,1%

42,8%

27,3%

16,8%

9,5%

22,4%

14,4%

19,5%

A las personas mayores en Madrid se las incluye en la toma de
decisiones de asuntos que les afectan

A las personas mayores en Madrid se les reconoce por su
experiencia y por su aportación a la sociedad

A las personas mayores en Madrid se les incluye como
informantes, mentores, y beneficiarios clave

En la inclusión social de las personas mayores no existe
diferencias por cuestión de género

En las políticas de actividades de ocio, públicas y privadas, se tiene
en cuenta a las personas mayores con situación económica

desfavorable

14,3%

4,9%

26,2%

34,8%

25,3%

31,8%

45,3%

58,8%

26,1%

5,6%

11,0%

16,0%

Están orientados a las necesidades de las personas mayores

El trato y la capacitación de los profesionales que atienden a las
personas mayores es adecuado

A las personas mayores en Madrid se les consulta sobre la manera
más adecuada de ofrecerles un mejor servicio público

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Base=1200

18

3.2 Imagen pública del envejecimiento e Intergeneracionalidad

Media/ Desv. 
típica

5,23
(2,70)

5,20
(2.76)

5,69
(2.68)

5,49
(2.74)

6,90
(2,44)

En Madrid…

20,8%

17,2%

38,7%

29,2%

31,1%

23,4%

9,5%

30,3%

Los medios de comunicación (prensa, radio, televisión)
incluyen a personas mayores en las imágenes

mostrándolas en forma positiva y sin estereotipos

En la educación pública se incluyen programas que
tratan sobre el envejecimiento y las personas mayores

IN
T

ER
G

EN
ER

A
C

IO
N

A
LI

D
A

D

14,6%

16,3%

7,2%

33,0%

31,1%

26,7%

30,7%

27,2%

53,1%

21,8%

25,5%

13,1%

Se incluye a las personas mayores cuando se organizan
actividades para las familias

Se ofrecen actividades donde se reúnen distintas
generaciones y se comparten conocimientos y

experiencias

Las personas mayores pueden participar en todos los
eventos públicos de Madrid (no están discriminadas por

su edad)

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

IM
A

G
EN

  
PÚ

B
LI

C
A
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4. Comunicación e Información 
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4.0 Comunicación e Información

Resumen de las valoraciones medias incluidas en el capítulo Base=1200

20

Desviación 
típica

2,69

2.49

2.79

2,77

2.30

2.30

2,94

2.97

2,67

2,67

2,89

T
R

A
N

SM
IS

IO
N

 
D

E 
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FO
R

M
A

C
IÓ

N

ED
U

C
A

C
IÓ

N

EL
EM

EN
T

O
S 

T
EC

N
O

LÓ
G

I
C

O
S 

Y
 

D
IG

T
A

LE
S

6,10

6,20

5,40

5,10

La información referente a la ciudad llega a toda la ciudadanía

En los lugares de reunión y actividad de las personas mayores se difunde
información de interés público

En Madrid se procura que la información llegue a personas mayores en riesgo de
aislamiento

En Madrid se procura que la información impresa esté adaptada a las personas
mayores (letras grandes, títulos claros y lenguaje)

7,00

7,06

Las personas mayores en Madrid tienen oportunidades culturales y de aprendizaje
continuo

Las personas mayores en Madrid tienen la oportunidad de continuar cursando
estudios académico

5,10

4,84

4,07

5,42

Madrid, los elementos tecnológicos como los teléfonos, los cajeros, etc. están
adaptados a las necesidades de las personas mayores

Los servicios de respuesta telefónica están adaptados a las necesidades de las
personas mayores (tiempo de espera, volumen de voz, instrucciones claras)

El manejo de Internet es fácil para las personas mayores

Existen acciones de formación para facilitar el acceso de las personas mayores a
las nuevas tecnologías

ES
C

U
C

H
A

 A
L 

C
IU

D
A

D
A

N
O

5,06
La administración pública de Madrid dispone de distintos servicios para recoger la

opinión de las personas mayores
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Base=1200
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Media/  Desv. 
típica

6,10
2,69

6,20
2.49

5,40
2.79

5,10
2,77

T
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R
M

A
C

IÓ
N

4.1 Trasmisión de la información

En Madrid…

15,5%

7,9%

16,7%

22,8%

32,8%

27,2%

29,3%

37,3%

44,1%

31,8%

27,1%

27,6%

7,7%

33,1%

27,0%

12,3%

La información referente a la ciudad llega a toda la
ciudadanía

En los lugares de reunión y actividad de las personas
mayores se difunde información de interés público

En Madrid se procura que la información llegue a
personas mayores en riesgo de aislamiento

En Madrid se procura que la información impresa esté
adaptada a las personas mayores (letras grandes, títulos

claros y lenguaje)

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc



Estudio de percepción de la ciudad de Madrid por parte de las personas mayores

Base=1200

22

Media/  Desv. 
típica

7,00
2,30

7,06
2.30

LA
 E

D
U

C
A
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N
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 M

A
D

R
ID

4.2 Educación

En Madrid…

6,0%

6,8%

26,8%

21,9%

58,5%

60,0%

8,8%

11,3%

Las personas mayores en Madrid tienen
oportunidades culturales y de aprendizaje

continuo

Las personas mayores en Madrid tienen la
oportunidad de continuar cursando estudios

académico

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Base=1200
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Media/  Desv. 
típica

5,10
2,94

4,84
2.97

4,07
2.67

5,42
2,67

5,06
2,89

4.3 Elementos tecnológicos y escucha al ciudadano

En Madrid…

EL
EM

EN
T

O
S 

T
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LÓ
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O
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T
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C

U
C

H
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C
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D
A

D
A

N
O

25,6%

28,4%

33,6%

17,0%

35,1%

34,3%

38,8%

35,8%

32,8%

28,6%

14,8%

29,4%

6,5%

8,8%

12,8%

17,8%

Madrid, los elementos tecnológicos como los teléfonos,
los cajeros, etc. están adaptados a las necesidades de las

personas mayores

Los servicios de respuesta telefónica están adaptados a
las necesidades de las personas mayores (tiempo de

espera, volumen de voz, instrucciones claras)

El manejo de Internet es fácil para las personas mayores

Existen acciones de formación para facilitar el acceso de
las personas mayores a las nuevas tecnologías

20,4% 25,6% 23,4% 30,6%
La administración pública de Madrid dispone de distintos
servicios para recoger la opinión de las personas mayores

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc



Estudio de percepción de la ciudad de Madrid por parte de las personas mayores

5. Valoración general

24



Estudio de percepción de la ciudad de Madrid por parte de las personas mayores

Base=1200

25

Media / Desv. 
típica

8,41
1,87

7,71
2.24

5.1 Valoración general

Valoración de las personas que han respondido al cuestionario CA II

2,1%

4,4%

11,9%

19,1%

84,8%

74,7%

1,2%

1,8%

 En general puedo decir que estoy
satisfecho de vivir en Madrid

Considero que Madrid es una ciudad
amigable con las personas mayores

Insatisfechos (0-3) Ni insatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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